

MTI

Kiadás 1949 VI. 28

Készítette: Asbóth Péter

kezdés: 1983. 1. 19

anyag minősége: Rossz

Kamera: Statív

Főszerkesztő:
Dr. Kádor György



Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1949 június 28.

6 óra — p.

A Szakszervezeti Világszövetség erős támasza az imperialista elleni küzdelemnek - Nyilatkozatok a szordán kezdődő kongresszusról

MTI/P 11 - A magyar szervezett dolgozók és az egész dolgozó magyar nép hatalmas lakosságával üdvözli a Szakszervezeti Világszövetség szerdán kezdődő második kongresszusát. A milanoi kongresszus újabb, hatalmas megnyilvánulása lesz a világ népei békéért folyó harcának, az egész világ proletariátusa harcra egyesítésének.

A Kongresszus jelentőségéről a magyar szervezett dolgozók több vezetője nyilatkozott:

Gálos László, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkár helyettese:

- A Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusa kezdte meg tanácskozásait Milánóban. A magyar szakszervezetek küldöttségével részveszt a kongresszus tanácskozásain és minden bizonnyal hozzá fog járulni munkájával annak sikeréhez.

- A 70 millió szervezett dolgozót képviselő Szakszervezeti Világszövetség erős támasza a tartós békéért, a demokratikus szabadságjogokért folyó harcnak, az imperialisták elleni küzdelemnek. Ezért irányul ellene az imperialisták gyűlölete, ezért igyekeznek egyesíteni az angol és amerikai, "dóllárszocialisták", munkásáruházi szakszervezeti vezetők, az imperialisták a múltban készségeg oszloksúka volt az antierdemi szakszervezeti internacionálé, melyet jobboldali szociáldemokraták vezettek a proletármunkáztörzés ügyének elgáncsolására használtak. A második világháború után megváltoztak azonban az erőviszonyok a munkásmozgalmakban, a leleplezett árulók az országok egész sorában ki-objudáltak a mozgalmakból és a szakszervezetek - a Szovjetunió hatalmas szakszervezeteinek példájára - magára tartják a proletármunkáztörzés zászlóját.

- A szakszervezeti mozgalmak most először van a történelem folyamán harcra vezető erője. Ez a Szakszervezeti Világszövetség.

- Ennek jelentőségét ismerték fel a magyar dolgozók, amikor az elmúlt hetekben az üzemi értekezletek százain foglaltak állást a Szakszervezeti Világszövetség egyesítő és annak előkészítő munkájában. A szervezett dolgozók, akiket a szakszervezetek a magyar nép szeretett vezetője, Rákosi Mátyas tanításának szellemében nevelnek a nemzetközi proletárszolidaritás, hitet tettek a mellett mondanak szavakkal, de tetteikkel is. Bőbizonyították a szakszervezetek a francia bányász-sztrájk alkalmával, a görög gyermekek segítésével és bebizonyították most is munkafelajánlásukkal a Világszövetség Kongresszusára.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 június 28.

6 óra 10 p.

Nyilatkozatok a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusáról, 1. folyt./

MTI/P 11 - A magyar dolgozók tudják, hogy az imperialisták legkötvetlenebben a béke és szabadság nemzetközi frontját, ha erősebb, a szakszervezetek, ha megsemmisítik a munkásosztály egyesítő, megfeszítik a munkások szíveit az 1948-as kongresszusuktól, az imperialisták kényszerítik és elszánt harcukkal, hűséggel szerveznek fel a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyas vezetésével.

Rács Gyula, a DEPOSZ főtitkár:

tanácsaink - A dolgozó pártok és ezen belül munkásnévben üdvözli a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusát. Mi, magyar dolgozó pártok a kongresszus összehívásában újabb lépést látunk a világ demokratikus békéjének és angol-amerikai imperialisták háborús törekvéseivel szemben. Különös örömmel tölt el bennünket, hogy mi, a DEPOSZ munkástagozat, is tagjai vagyunk a dolgozók nagy egyesítő világszervezetének és együtt harcolunk az orosz és francia földművelők harcra szervezővel, a szebb és boldogabb jövőért. A magyar dolgozó pártok is tudja, hogy szebb és boldogabb jövőjüket csak a munkásosztály vezetésével vívhatják ki. Ezt fejezi ki a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusával való szolidaritásával is. A magyar dolgozó pártok névben harcra üdvözlötünk küldjük az országokban kezdődő kongresszusok és egyben országos harcra mozgósítási munkáinkat is.

Gábor Zoltán, a MINSZ szervezetének főtitkár:

- A világ demokratikus ifjúságának egyik legfontosabb feladata a békéért való harc. A Szakszervezeti Világszövetség alapvető feladatának jelölte meg a harcot a háború és a háború okozói ellen. Ezért a magyar ifjúságok egyesítenek a Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusára, mert tudják, hogy a béke védelmének erős bástyája a világ szervezett munkássága, melyet az a második kongresszus képvisel.

- A magyar szakszervezeti ifjúság a munkássággal együtt a több és előbbé szemléssel; a minőségi munka fejlesztésével járult hozzá a kongresszus sikeréhez.

- A magyar szakszervezeti ifjúságunk is van küldöttség a kongresszusra, aki Milánóban a magyar munkásnőket és munkásifjakat képviseli. Feladatul fogja a magyar ifjúság harcra üdvözlöt. Elmondja, hogy a magyar nép nagy szíve építő munkáját a Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs vezetője, az ifjúság nagy barátja, Rákosi Mátyas vezetőleg ez biztatja, hogy a szocializmus, az ifjúság boldog jövője felé haladunk. /Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. június 28. 6 óra 25 p.

/Nyilatkozatok a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusáról, 2. folyt./

HM/P NI

Döbrentei Károly, a textil munkások szakszervezetének helyettes főtitkára:

- A textilipari dolgozók megértették a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusának jelentőségét. Az üzenék kisváltásairól szívesen kaptuk az értesítéseket, amelyekben a textilipari dolgozói munkafelajánlásokat vállaltak a Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusán, ezzel fejezve ki szolidaritásukat a világ szervezett dolgozóival.

- A textilipari dolgozói tudják, hogy a Szakszervezeti Világszövetség már eddig is sok esetben határozottan lépett fel azoknak az országoknak vezetőivel szemben, akik terrorral alkalmazták a szervezett dolgozókat vagy azok vezetőit ellenük. A Szakszervezeti Világszövetség a jövőben éppen ezért, mert a munkásainálkét kivédte magától, még eredményesebben segítheti elő az egyre nagyobb kapitalista elnyomás alatt lévő dolgozók helyzetének javítását és végső soron a szabadságukat, mert egyúttal elhallgattak és elmulasztják a Szakszervezeti Világszövetség szakmai tegeztet. A textilipari szakmai tegeztet most tartotta Lyóban alakuló konferenciáját, amelyen résztvettek a magyar textilipari dolgozók küldöttjei is. Ez a kongresszus megállapította azokat a előírásokat, amelyekért közös erővel fogunk harcolni a melyek eredményesebbé teszik a világ összes textilipari dolgozóinak harcát, amely a szocializmus útjára lépett országokban a termelőkenység emeléséért, az életszinvenl állandó javításáért, a kapitalista országokban pedig a kiszűrés nélküli megőrzéséért és megszüntetéséért folyik. A szovjet szakszervezetek részvételével a Szakszervezeti Világszövetség Milánóban tartandó III. kongresszusán biztosították arra, hogy ez a kongresszus határozott lépéssel viszi előre a világ szervezett dolgozóinak harcát, erősíteni fogja a békekért vívott küzdelmet, amelyet a Szovjetunió vezet és jó zelezre viszi a háborus uszítókkal szemben.

Krausz László, a Városi, Vánegyei és Községi alkalmazottak Szabad Szakszervezete főtitkár-helyettese:

Ngy/Hm - A magyar szervezett munkásság, közöttük a VAOSZ-hoz tartozó 60.000 dolgozó, a legteljesebb egyetértésben és testvéri szolidaritásban áll a Szakszervezeti Világszövetségbe tömörült sokmillió szervezett munkás sorában, hogy a nagy készenléssel is segítse megvédeni a békét, az emberi jólétet szorgalmazó termelőmunka zavartalanását. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. június 28. 6 óra 30 p.

/Nyilatkozatok a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusáról, 3. folyt./

Ngy/Hm/P NI

Mi elsőkorban munkaközösségünk kihangsúlyozásával fejeztük ki egyetértésünket a Szakszervezeti Világszövetséggel, annak kongresszusával. Ezért tartottuk a munkafelajánlások is.

- A közismertekben is a közszolgálatban dolgozók tudják, hogy eddigi eredményeiket a munkásosztály vezető szerepének köszönhetik és ezért is hatalmas jelentőséget tulajdonítanak a világszövetségnek a szervezői munkájának.

Dr. Weil Endl, az Orvos-egészségügyi Szakszervezet főtitkára:

- A Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusát a magyar egészségügyi dolgozók és orvosok nagy lelkesedéssel várják. Tudatában vagyunk annak, hogy milyen hatalmas jelentőséggel bírnek az események a békekért folytatott harc, az elnyomott gyarmati népek szabadságáért, a szervezett dolgozók sok tízezeres tömegének nemzetközi összefogása, a proletár-internacionális szellemiség. A béke hatékony nemzetközi hadserege, amelynek élén a béke legfőbb őre, a nagy Szovjetunió áll, újabb csipesséket tör a háborus uszítóknak. Mi, egészségügyi dolgozók és orvosok harcra készen állunk a Szakszervezeti Világszövetség békeküzdője mellett. Nem akarjuk, hogy az orvostudomány, az egészségügy az imperialisták, a fasiszták újabb háború, a pusztulás, a halál kiszolgálatává süllyedjen. A magyar egészségügyi dolgozók lelkes munkafelajánlása, amelyet a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusán alkalmából tettek, népünk egészségét szolgálatáért, de egyben megmutatják azt a törhetetlen békeakaratot is, amellyel a Szakszervezeti Világszövetség mellett állnak, hogy megőrizhessék azokat a gyilkos kezeket, amelyek az életmentés tudományt a biológiai háború előkészítésére akarják felhasználni. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. június 28.

6 óra 40 perc

Szelepnélküli tökéletesen gömbölyű futball labda, olcsó és könnyű alumínium-kajak, kétoldalu bordásfal - A Sportszerkereskedelmi Nemzeti Vállalat letörte a sportfelszerelések luxusárait

Ngy/Jné/SH Ió A Sportszerkereskedelmi Nemzeti Vállalat tavaly októberben alakult meg. Központi Sportáruházát Budapeston az Erzsébet körút 9/11. szám alatt /a régi NewYork kávéház helyiségeiben/ nyitotta meg. Ezenkívül négy budapesti fiókjál a sport-szervizárlok rendelkezésére. Vidéken Miskolcon, Győrött, Debrecenben, Pécsen és Békéscsabán vannak fiókjai a Sportszerkereskedelmi N.V.-nek. Nemsokára még több városban nyitnak új fiókokat.

Havi 150 ezer forintot fordít sportfelszerelésre a Vasutas Szakszervezet

A Sportszerkereskedelmi N.V. célul tűzte ki, hogy letörje a sportfelszerelések luxusárait. Ezzel lehetővé teszi a dolgozók széles rétegeinek sportfelszereléssel való ellátását. Fennállása óta az árak általában 40-60 százalékkal csökkentek. A labdarugó-cipő például, - amelynek ára 180-220 forint volt, ma lényegesen jobb minőségben 111.43 forintba kerül. A verseny-mecslabda ára 160-180 forintról 90-110 forintra csökkent. Az atlétikai, vívó, röplabda, tenisz, stb. sportágak felszereléseiben is hasonló árcsökkenést tapasztalhatunk.

Sportéletünk nagyarányú fejlődését mutatják sportegyesületeink sportfelszerelési beruházásai. Példának megemlítjük az Országos Sporthivatalt, mely 1949-ben eddig három és fél millió forint beruházást eszközölt. A Honvédelmi minisztérium havi másfél millió, a rendőrség havi 50 ezer, a Szakszervezeti Tanács, a MINSZ és a Vasutas Szakszervezet havi 150-150 ezer forintot fordít sportfelszerelési célokra.

20 ezer uttörő, 32 ezer SZIT-felszerelés

A Sportszerkereskedelmi N.V. feladatai közé tartozik, hogy ellássa felszereléssel az ifjúsági szervezeteket. Március 15-ig mintegy 8 ezer uttörőt teljes felszereléssel és 15 ezer uttörőt sapkával és nyakkendővel láttak el. Közülük 12 ezer ifjúságot teljes SZIT-felszereléssel és 20 ezer egynevezett kiegészítőt, amely sapkából, ingből, nyakkendőből és dorongszíjjal áll.

Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. június 28.

6 óra 50 perc

A Sportszerkereskedelmi, stb. l.folyt./ Ngy/Jné/SH Ió A szabadságharcos Szövetség, a Diákszövetség és az EPOSz felszereléséről is a Sportszerkereskedelmi N.V. gondoskodik.

Alumínium sportszerek

A Sportszerkereskedelmi N.V. nem hagyta figyelmen kívül a sportfelszerelések korszerűsítését sem. Állandóan foglalkozik újításokkal. Az újrendszerű, gumiból készült úgynevezett "Gumdé" labda, melyet röplabdának használnak, 40 százalékkal olcsóbb a régebbi lapdafajtánál. Jól bevált a fűző- és szelepnélküli futball "hajnok"-labda. Ez a labda a mellett, hogy tökéletesen gömbölyű, olcsóbb is, mint a másik fajta, mert a belsőgumi nem rongálódik meg benne. Az új "hajnok"-labdát injekciós tűre szerelt pumpával fújhatják fel és engedik le. Újrendszerű, elmozdítható bordásfalat is készítettek, amely könnyítve mind a két oldalon használható. Az alumíniumkajakok pedig könnyebbek és olcsóbbak a régi fajakoknál.

Az alumínium különösen alkalmas sportfelszerelések készítésére, mert egyrészt nem rozsdásodik, másrészt sokkal könnyebb, mint a többi fém. Ezért - a lehetőségek szerint - ezután igen sok sportfelszerelést készítenek alumíniumból. Így gátakat, rud-ugráshoz szükséges rudakat, gerelyt és különböző torna-szereket gyártanak már alumíniumból. /MTI/

:-

50 százalékos újabb strandkedvezmény az úszók dolgozóinak - Az IBUSz három érdekes újítása

BT SH Ió ME Népi demokráciánk újabb jelentős gazdasági eredménye a kultúra és testnevelés frontján: ezennel a Nemzeti Sportuszoda és a Császárfürdőbe is 50 százalékos kedvezményrel válthatnak jegyet a dolgozók. /A Császárfürdőbe eddig még soha nem volt ilyen kedvezményes jegy./

Az IBUSz vette át a jegyek elosztásának szerkesztését és a strand- és uszoda jegyek legnagyobb részét a Szaktanácsosn keresztül az üzemi kulturafelolósoknak továbbítja, hogy azok elsősorban az ipari dolgozóknak juttassák, akik a múltban ugyiszólván soha nem jutottak uszodához, strandhoz.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1949. június 28.

7 óra - perc

/50 százalékos újabb strandkedvezmény...1.folyt./ BT SH Ie ME

11 különvonat a magyar-lengyel
mecsre

Másik Ujdonság: az első, - vidéken rendezendő futballmérkőzésre - a magyar-lengyel meccsre négy budapesti és hét vidéki különvonattal szállítja a közönséget az IBUSz. Vonatjeggyel összekötött belépőjegy - amelyhez strandbelépő is járul a debreceni strandra - 40 forintért kapható. Aki a meccsen ülőhelyet akar, az még külön 10 forintot fizet. Az IBUSz gondoskodik az oda-visszautazásról, a szombaton, július 9-én leutazóknak pedig egy éjszakai szállásról is. A debreceni stadiont erre az alkalomra 35 ezer néző befogadására bővítik ki. Az IBUSz hét budapesti és 48 vidéki irodája már megkezdte a jegyek elosztását.

A harmadik ujtás: a június 28-án kezdődő francia könyvkiállítás valamennyi kötete kapható az IBUSz kultur-szalonjában. Aki a kiállított anyagból vásárolni akar, rögtön, ott a kiállításon kitöltheti a megrendelést és a rendelt könyvet házhoz szállítják számára. /MTI/

"Ugy dolgozunk, hogy a vándorászoló mindig nálunk maradjon!" - mondják a cigándi földművelőszövetkezet vezetői

Tud § Uj/Hav/Sa ME NI Három éve negyven tagja volt csak a cigándi földműves szövetkezetnek. Akkor még a dolgozó parasztek egy része húzódozott a szövetkezettől. Azt mondogatták: "lássuk előbb, hogy dolgozik!"

Azóta sok minden megváltozott. Ahogy erősödött a Kommunista Párt, a munkás-paraszt szövetség, a népi demokrácia, úgy nyílt fel napról-napra minél több becsületese dolgozó paraszt ember szeme. Ehhez derekasan hozzájárult a cigándi földművelőszövetkezet is: egyre több új tag iratkozott be s ez év tavaszára már 1500-ra emelkedett a szövetkezeti taglétszám; az utóbbi egy-két hónapban 700 dolgozó paraszt állt be a termelőcsoportba.

A cigándi földművelőszövetkezet nemrégiben, gyönyörű vándorászólót kapott jó munkájáért.

- A kitüntetésnek nagyon örülünk, - mondotta Bodnár János, a szövetkezet elnöke, - de munkánk eredményének, - amiért a zászlót kaptuk még jobban. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1949. június 28.

7 óra 10. perc

/Ugy dolgozunk...folyt./ Tud § Uj/Hav/Sa ME NI

Sok nehézségünk volt az elindulásnál, de sorra legyűrtük azokat. Tavaly és idén tavasszal már az állami gépállomás traktorai is segítségünkre jöttek, megvédeni a falut a kulákok igazsorszája ellen. A tavalyi termelési és oséplési versenyben olyan jól megálltuk helyünket, hogy vetőgépet kaptunk az államtól jutalmul.

- Ez évben sem maradunk le - mondja a szövetkezet elnöke. - Nem lesz a mi falunkban senki, aki ne hozná be a jó termést ígérő gabonából azt, amivel népi demokráciánknak tartozik.

A cigándiak valóra akarják váltani szövetkezetük kitüntetésekor tett ígérteket: Akkor azt mondták: Ugy dolgozunk, hogy a vándorászoló mindig nálunk maradjon! /MTI/

Gépekkel aratják le az állami gazdaságok termésének 70 százalékát

8 MI /FM-ÉMKP/ ME Sa Ni Mezőgazdaságunk fejlesztésének egyik fontos tényezője, hogy a föld minőségének és az éghajlati viszonyoknak leginkább megfelelő magvakat vessünk. A termelékenység fokozásának másik fő tényezője a gépesítés.

Az ország területén működő husz állami gazdaság nagyszabású munkát végez mindkét szempontból. Mezőgazdaságunk nemesített magszükségletét részben a saját maguk által nemesített, részben a már régebbi nemesítésű magvak utántermesztésével fedezi. Az állami gazdaságok ebben az érben előreláthatólag

öt száz vagon nemesített vetőmagot termelnek

A magvak egy részét a földművelőszövetkezetek útján átadják a dolgozó parasztságnak, a többit pedig saját területükön termesztik tovább.

A nemesített magvak, - minthogy jobban alkalmazkodnak a helyi talaj- és természeti viszonyokhoz - nagyobb termést hoznak. A vetőmag céljaira használt gabonát teljes érésben kell learatni, mert így biztosabb a csirázóképessége. Gyorsan kell azonban az aratást elvégezni, mert ha a magyar gabonafajták túlérnek, toklászuk megnyílik és erősen pereg. A szemvesztés elkerülése érdekében az állami gazdaságok mintegy 150 arató-, arató-marokrakó, arató-levékötő gépet állítanak munkába. Az aratógépek alkalmazásával sok értékes munkaerő szabadul fel és végezheti igényes növényeink ápolását, ipari növények termesztését. Az állami gazdaságok termésének mintegy 70 százalékát géppel aratják le.

A hordási és betakarítási munkálatokat is meggyorsítja az állami gazdaságokban alkalmazott 70 vontató és 20 tehergépkocsi. 200 oséplőgépet majd az acélos búzát, a rozsszemeket ebben az évben az állami gazdaságokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1949. június 28. 9 óra -- perc

A Budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Ie Zöldseg- és főzelékfélék: ujbungonya 0.80, gúl Baba 0.48-0.52, ella 0.38-0.42, fokhagyma ujdonság csomója 0.60-1.20, vöröshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vöröshagyma főző csomója 0.18-0.26, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskaposztta 0.60-1.00, kékáposztta 0.80-1.20, zöldbab/vajbab/ 1.60-1.80, cukorborso 1.20, velőborso 1.60, kalarábé csomója 0.60-1.30, fejes-saláta egy fej 0.40-0.60, karfiol, tisztított 3.00-4.50, leveles 1.00-2.50, sóska 0.80-1.20, paraj/tisztított/ 1.60-2.00, sárgarépa régi 1.00-1.10, petrezselyem új, zöldjével csomója 0.60-1.50, uborka, salátának való 3.00-4.50, kovászolni való 2.80-3.50, tök; főző 0.40-0.80, zöldpaprika, apró hegyes ujdonság, darabja 0.30-0.90, tölteni való, ujdonság darabja 0.60-1.60, paradicsom, ujdonság 12.00-14.00, retek jánosnap csomója 0.40-0.60, sárgarépa új, zöldjével csomója 0.60-1.00, petrezselyem zöldje; csomója 0.50-1.00, zöldpaprika, kecskeszarvu darabja 0.90-1.10 forint, vöröshagyma új 0.65 forint.

Gyümölcs: alma ujdonság 1.00-1.60, körte, ujdonság 1.00-2.00, kajszibarack ujdonság 0.80-1.60, őszibarack ujdonság 3.00-8.00, cseresznye apró 0.50-1.00, cseresznye, fekete, ropogós 1.20-2.00, meggy nagyszemű 1.40-2.00, aprószemű 1.00-1.30, ribiszke 2.00, egres éretlen 1.20, érett 1.80-2.50, málna 7.00-9.00, szamóca, kertit nemesített 6.00-8.00, erdei 5.00-10.00, cseresznye, germersdorfi 1.20-2.00 forint.

Egyéb: gomba, tömött, csiperke I.a. 8.00-10.00, II.a. 5.00-6.00, tojás, friss, ladaáru darabja 0.64-0.68.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10.kiadás 1949. június 28. 10 óra -- perc

Változás a MFTR menetrendjében

Közl.Min. & Jn6/Mk Ie A MFTR közli, hogy a vasárnap és ünnepnapokon a Kossuth-térrel Pünkösdfürdőre 20 órakor és vissza Pünkösdfürdőre Kossuth-térre pedig 21.35 órakor induló helyi há-
jójáratot megszünteti. /MTI/

Június 28.-án és 29.-én hetiköznapi menetrend érvényes a MAN vonc-
lain

Közl.Min.& Jn6/Mk Ie A közlekedés- és postaügyi miniszterium közli, hogy június 29.-én az Államvasutak egész hálózatán a munka napokra szülő menetrend érvényes. A június 28.-ára hirdetett és Budapest Déli-pályaudvarról 13.10-kor induló Balatonszentgyörgy-Keszthelyi személy és a 15.35-kor induló Balatonszentgyörgyi-Keszthelyi gyors, valamint a 13.50-kor induló Balafonfűrdő-tapolcai személyvonat nem közlekedik. Ugyancsak nem közlekedik az ellenirányban a 29.-ére hirdetett Budapest-Déli-pályaudvarra 21.57-kor érkező Keszthelyi személy- és a Budapest-Kolonföld-
re 21.57-kor érkező Balatonfűrdői személy, valamint a 30.-ára hirdetett és Budapest-Déli-pályaudvarra 7.55-kor érkező Keszthelyi gyorsvonat sem. /MTI/

Megszigorítják a közlekedési útvonalak ellenőrzését

F6 & Jf/Ha/Mk Ie A főkapitányság legutóbbi havi statisztikája szerint egy hónap alatt 2726 közlekedési kihágást követtek el. A közlekedési balesetek száma 166 volt, 49 esetben gyalog-
járók voltak a baleset okozói. A rendőrség ismételten felhívja a közönség figyelmét, hogy a közlekedési szabályokat minden esetben a legpontosabban tartásuk bo. A szabálytalan közlekedéssel járó balesetektől eltekintve a kihágások olkvetői ellen szigorú eljárást indítanak és megszigorítják a jövőben a közlekedési útvonalak ellenőrzését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. június 28. 12 óra 20 perc

Julius 1.-től illetékmentesonként tíz kilónál kevesebb húst a fővárosba hozni

Bp. Vr/Hu/ik Ie/Mk A főváros vezetékeinek újabb rendelkezése szerint július 1.-től kezdve nem kell semmiféle díj vagy illetéket fizetni a tíz kilónál kevesebb mennyiségben vidékről magánfogyasztásra behozott húsfélék után. /MTI/

Testnevelési szakosító tanfolyamot nyit a főváros

Bp. & Vr/Hu/ik Ie ME A főváros követségi főosztálya az okleveles tanítók részére júliusban testnevelési szakosító tanfolyamot nyit. A tanfolyamra felveszik azokat a munkásszámazású sportembereket is, akik szakszövetségük igazolásával bizonyítják, hogy edzésben eredményeket értek el. A munkásszámazású sporteltek a hétéves tanfolyam sikeres elvégzése után iskolai testnevelés oktatására képesítő oklevelet nyernek. /MTI/

Cegléden
Vidéki hírek

§ Mk Ie ME Cegléden korszerű sertéshízlalárdát építettek. A hatalmas hízlalárdán rövidesen több száz sertést fognak be hízlalásra.

XXX
A teln-megyei szövetkezeti termelőscsoportok aratási, oséplési versenyre hívták ki az ország valamennyi termelőscsoportját.

XXX
Az EPOSZ szőlősvői szervezete kaplói és arató versenyre hívták ki Bala-megye valamennyi EPOSZ szervezetét. A verseny elbírálásánál azt is tekintetbe veszik, hogy melyik szervezet készült jobb munkával a Világifjúsági Falálkozóra.

XXX
A hároméves terv keretében Szemplén-megye az eddigi három gépállomáson kívül még két állomást kap. Az egyiket még ebben a hónapban Bodroghalom községben helyezik el, így az új gépállomások traktorai és cséplőgépei már részt vesznek a oséplési munkálatokban.

K

XXX

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. június 28. 11 óra 45 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Mk Ie Marhahús: rostélyos, felső 8,40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8,40, borjúhús 10,00, juhús 9,40-12,00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19,00-19,60, tarja, comb, lapocka 16,90, oldalas 16,00, szalonna, zsirnak való 19,00, haj 20,00, zsír 19,00, Elő baromfi: tyúk 10,00-12,00, csirke idei 12,00-13,00, liba 13,00-15,00, tisztított baromfi: tyúk 10,00-13,00, csirke idei 14,00-16,00, liba 13,00-15,00, kaosa 14,00-16,00, liba idei 15,00-16,00, kaosa idei 15,00-16,00, tisztított bontott baromfi: liba, kaosa aprólek 6,00-8,00, máj 20,00-35,00, haj, bőr 18,00-20,00, mell 14,00-16,00; hát 13,00-16,00, liba, kaosa, idei, mell 16,00-18,00, hát 16,00-18,00, aprólek 8,00, máj 20,00-30,00, haj, bőr 20,00, atolaj, a lackozott lit. 12,00, tejás osztályozatlan darabja 0,68-0,70, halak ponty elő, nagyság szerint 7,50-14,00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1,50, tejszí 5,10, teavaj 23,00-24,00, tehénturo 3,20, kevertturo 8,00, juhturo 11,00, liszt, szabad forg. 3,00, egységes kenyér 1,00, szabad kenyér 2,60, zsemlye és kifli 0,50, Szárazfőzelék: lenese 2,40-3,80, borsó, feles 3,80-4,40, bab 1,80-2,40 forint. Zöldsgfélék: burgonya, gubaba 0,58-0,62, élla 0,48-0,52, új 0,60-0,95, fokhagyma új oszonoja 0,80-1,50, zöldhagyma cs. 0,10-0,20, űrshagyma főző cs. 0,15-0,36, fokhagyma 0,80-1,56, fejeskáposzta új 0,80-1,26, káposzta új 1,06-1,50, savanyukáposzta 0,80-0,95, kalarábé új cs. 0,80-1,66, sóska 1,06-1,50, paraj 1,40-2,50, karfiol, tisztított új 3,80-5,70, retek, jánosnap cs. 0,55-0,82, tök, főző ujdonság 0,55-0,80, gyalult 1,60-1,84, zöldborsó 1,50-2,00, uborka 3,50-5,70, fojessaláta I. 0,40-0,80, II. 0,20-0,40, petrezselyem 1,20-1,50, sárgarépa 1,10-1,40, zöldbab ujdonság 2,00-2,30, zöldpaprika, hegyes ujd. db. 0,40-1,16, töltani való ujd. db. 0,80-2,00, sárgarépa ujd. zöldj. cs. 0,50-1,00, petrezselyem ujd. zöldj. cs. 0,68-2,1,20, gomba, tömött, osiperke 7,00-12,00 forint.

Gyümölcs: alma 1,26-2,00, körte 1,26-2,54, cseresznye apró 0,68-1,30, fek. ropog. 1,50-2,50, gormersdorfi 1,50-2,50, meggy 1,26-2,50, málna ujd. 8,00-11,00, ribizke ujd. 2,30-2,50, barack 0,50-1,00, kajszai ujd. 1,06-2,00, szilva aszalt 7,00-8,90, szilvaiz 5,00-7,00, egres zöld 1,50, érott 2,30-3,20, szamoca kertti 7,60-10,00, erdei 6,30-12,50, dióbél 28,00-30,00, sz. étkezési 1,70, kukor, szabadforgalmu 6,00-8,60, mák 9,60-10,60, méz 8,50-11,00, rizs 8,60, őrölt paprika 16,70-35,60 forint. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. június 28. 12 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Kő A Meteorológiai Intézet jelenti június 28.-án keddén délután:

Az Atlanti óceánon heves viharok dülnek. Nyugat-Európában csendes, derült és igen meleg az időjárás. Londonban, Párisban 30 fokra emelkedett a hőmérséklet. Európa középső részein, még mindig az északnyugati szél az uralkodó de ez most már valamivel melegebb levegőt szállít. A Szovjetunió területén változékony, sokféle viharos és csapadékos az időjárás. Hazánkban mindössen 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, sok helyen mérték 25, sőt Kaposváron Zalaegerszegen és Szentgotthárdon 26, Szombathelyen 28 fokot. Többfelé volt, főleg az ország délnyugati és északkeleti részein záporosó zivatar. Tokajból jégesőt jelentettek. A csapadék mennyisége Tokajban 10, Hidasnémetin 9, Bercsen 8, Miskolcon, Nagy-Hortobányon, Vásárosnamányon és Nagyléten 4 millimétert tett ki. Ma reggel 8-10 óráig hűlt le a levegő.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.52 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén keddén 12 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt északnyugati, északi szél, változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban, záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

/Vidéki hírek....folyt / & Mk Ic ME

A mosonmagyaróvári erdőgazdálkodás 5 ezer hold erdőátültetését kezdi meg a jövő évi terv szerint.

A Magyar Vöröskereszt orvosi és egészségügyi szervezete rákgyógyításáról felvilágosító előadásokat rendez. A vöröskeresztes községi orvosok vezetői-képes előadásokat tartanak Péterváradon, Magyarbányán, Mezőkovácsházán, Csanádapátán, Óföldcsákon, Kunágótán és Klárafalván.

Julius 3.-án Gyopáros-fürdőn megyei szintű orvosi kulturverseny lesz, melyen Gyula, Békés, Békéscsaba, Mezőberény, Szarvas és Orosháza kulturárgárdái vesznek részt. A kitűzött vándorzsírtól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. június 28. 13 óra 45 perc

Vízállásjelentés

& Mk/Mk Kő Az Országos Vízgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna víznyománál árad, máshol apad. Gombosig alacsony, lejjebb közepes vízállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 13.5, Budapestnél és Mohácsnál 17 fok.

A mai dunai vízállások: Szentgyörgyvárosnál 205 cm 24 %, Jász 208 cm 21 %, Strudon 300 cm 23 %, Kerecs 273 cm 23 %, Bócsa 286 cm 23 %, Pádugy 326 cm 30 %, Ópusztvár 304 cm 35 %, Dunaremete 360 cm 36 %, Geryő 246 cm 34 %, Komárom 200 cm 31 %, Esztergom 240 cm 32 %, Budapest 218 cm 33 %, Lánepentele 270 cm 35 %, Dunabíldvár 210 cm 34 %, Fekes 297 cm 35 %, Baja 301 cm 35 %, Kiskőrös 423 cm 37 %, Békéscsaba 268 cm 38 %, Apatin 223 cm 40 %, Galbacs 302 cm 35 %, Újvidék 290 cm 45 %, Zimony 356 cm 59 %.

A Tisza Szentgyörgyvárosnál mínusz 78 cm 4 %, Győrnél 225 cm 24 %, A Práva Érkényénél 80 cm 37 %, Berecsnál 110 cm 26 %, Drávazsabolcsnál 150 cm 29 %.

A Tisza Tiszafüred Csenger között árad, máshol apad, Szolnoki alacsony, lejjebb közepes vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál és Szegednél 17 fok.

A mai Tisza vízállások: Tiszabecs mínusz 9 cm 12 %, Vásárosnamány 41 cm 12 %, Tokaj 162 cm 33 %, Tiszafüred 149 cm 35 %, Szolnok 174 cm 37 %, Csenger 175 cm 42 %, Szeged 296 cm 47 %, Tisza 300 cm 53 %.

A Szamos Csengerénél 22 cm 22%, A Bodrog Sárospataknál 70 cm 11 %, A Hernád Hidasnémetinél mínusz 10 cm 7 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 22 cm 11 %, A Körösök Kőröscsanaknál 100 cm 25 %, Kiskőrös 138 cm 32 %.

A Győr-Tisza Győr-Tisza 310 cm 46 %, A Maros Munkácsnál 242 cm 48 %, A Balaton Siófoknál 57 cm 37 %.

Vízjelzők 19

A Velencei-tó Agárdnál 104 cm. Várható vízállás Budapestre holnap: 300 cm

/MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1949. június 28. 14 óra — perc

A harmadik törvényben 17 új vidéki gyógyszerár létesül

OTH & Jnó/Mk Ks A vidéki dolgozóink zavartalan egészségügyi ellátását meggyőzően hátráltatta, hogy egyes vidékeken nem álltak rendelkezésre megfelelő számban gyógyszerárak. Az Országos Torvívatal fontos feladatának tekintette, hogy ezen a bajon segítsen. A gyógyszerárak állami közlésbe vételével sor kerülhetett új vidéki gyógyszerárak létesítésére. A hároméves törvénnyel harmadik törvényben 700 ezer forintot fordít az Országos Torvívatal 17 vidéki gyógyszerár létesítésére. Az első öt gyógyszerár felállítására már folyamatban van. Gyógyászathoz jut Bugaconostor, 5 ezer lakosu község, melynek lakói 15 kilométerre voltak a legközelebbi gyógyszerártól. A községnek egészségháza is van, ami még jobban indokolja a gyógyszerár felállítását. A zalamogyei Bánokszentgyörgynek is ezer lakosa van, körorvosi székely és mégis 18 kilométerre kellett lakosainak gyógyszerért menni. Most gyógyszerárt kapnak. A hevesmegyei Bőlepatfalván a Gomont és Kődánygyárban, Pécs Bányacsoporton, és Balatonfüzfőn az üzemek dolgozóinak régi kívánságát teljesíti népi demokráciánk, amikor a hároméves törvénnyel gyógyszerárakhoz juttatja a dolgozókat. /MTI/

Helyesbítés

Kö/Mk Ks A "Nyilatkozatok a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusáról" című tudósításunkat kérjük helyesbíteni olymértelomban, hogy Gábor Zoltán a LINSZ S Z I T - s z e r v o z o t ó n o k főtitkára. /MTI/

Balaton Múzeum nyílik meg Keszthelyen

VKM & Hn/Mk Ks Június 30.-án, esztörtökön nyílik meg Keszthelyen a helyreállított és újjászervezett Balaton Múzeum. A megnyitón Ortutay Gyula kultuszminiszter is résztvesz. /MTI/

Szerkesztőségok Figyelmeibe!

Mk/Mk Ks E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház heti műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás 1949. június 28. 15 óra 15 perc

Újrendszertű kutakat létesít a Víznyel

Bp & Vr/Sk/Mk Ks A főváros Víznyel az öt éves törvénnyel első esztendőjében befejezi cinketal víznyeltelepnek teljes kiépítését s a szigetzentrikus és az úgynevezett palotai szigeten teljesen újrendszertű kutakat létesít. A Víznyel az öt éves munkatervbe felvette a régi és elavult budai hegyvidéki vízvezető rendszer korszerűsítését, a telokok régi berendezéseinek kiörsítését is, ami lehetővé teszi majd az önköltség csökkentését. A környéken lévő kisebb-középséki víznyeltelepeket az üzem bővíti a fővárosi örszálóhálózatba és elavult berendezéseiket szintén korszerűsíti. /MTI/

A főváros Egészségvizsgáló Intézete ebben az évben több mint ötszáz üzem dolgozót vizsgált meg

Bp & Vr/Sk/Mk Ks A főváros Egészségvizsgáló Intézete rendszeres orvosi felügyeletet gyakorol az üzemek dolgozóit felött és igényes szükség esetén a dolgozókat olyan munkahelyre helyeztetni, amely egészségükre nem káros. Az Egészségvizsgáló Intézete 1946-ban 4.100 dolgozót vizsgált meg, a múlt évben már 11.500-ot, és az év első öt hónapjában 5.569 üzem dolgozót. Az Intézeten szakszervezeti laboratoriumi vizsgálatok is folynak. Az Intézeten orvosi rendszeresen járják az üzemeket és szakorvosi vizsgálatokat tartanak. /MTI/

Indulhat az aratás - A kormányzat a népi szervek és a dolgozó parasztság teljes mértékben felkészült az aratásra. A cséplési üzemanyag mindentől biztosított van

ME & Hn/Mk Ks A földművelésügyi kormányzat a népi szervek valamint az ország dolgozó parasztsága teljes mértékben felkészült a kizsűkölő aratásra, majd az azt követő cséplésre és betakarítási munkák zavartalan, zökkenőmentes olvégzésére. A földreforma során a földművelésügyi szervezetek birtokba jutott aratógépeket kijavították és a termelőszervezeti csoportok rendelkezésére bocsátották. Az ország 190 gépállomása pedig összes vontatóival és egyéb gépi berendezésével mindentől a dolgozó parasztság segítségére van az aratási, cséplési és betakarítási munkák olvégzésében.

Ugyanakkor az állami mezőgazdasági gépállomások központja gondoskodott már hetekkel ezelőtt arról, hogy a cséplési üzemanyag az állomások tárolóhelyeinek kellő mennyiségben biztosított legyen. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. június 28. 15 óra 30 perc

/Indulhat az aratás... 1. folyt./ ME & Hm/Mk K6

A kormányzat a szövetkezetek, valamint a magánosok gépeinek üzemanyagszükségletéről is gondoskodott. Az ország oséplési üzemanyagszükséglete 26 ezer tonna, amely teljesen biztosítva van. A vidéki tárolóhelyek felvívőképessége 13 ezer tonna. Ezeknek feltöltése is befejeződött s így azok száz százalékgig feltöltött állapotban várják a munkálatok megindulását. Amint a oséplési munkák megindulnak, a fogyó anyag arányában fokozatosan feltöltik az üresedő hordókat, illetőleg tároló edényeket.

A parasztság minden szom gabonára vigyézson!

A kormányzat nemcsak az aratási, oséplési és betakarítási munkák technikai lebonyolítására ügyel, hanem a népi szerveken keresztül felhívja a dolgozó parasztság figyelmét az aratási munkák politikai jelentőségére. Figyelmeztette a kis-és középparasztságot, hogy éberen őrködjék, nehogy a kulákok elszabotálják a nép érdekében hozott intézkedéseket. Különösen az aratás helyes idejének megválasztására hívta fel a figyelmet, mert ezen keresztül érhetjük el, hogy minél kevesebb legyen a szemvesztésünk. A nem viaszérésben aratott búzánál a túlérés fokának megfelelően 15-20-25 százalékos pergési veszteség is előállhat. A viaszérés után aratott búzánál tehát a túlérés mértékének megfelelő veszteséggel számolhatunk. Tizenöt százalékos veszteségnél 2,850.000 mézsa a szemvesztés. A dolgozó parasztság 220 kilogram fejadagjával számolva ez a veszteség azt jelenti, hogy mintegy 1,295.000 dolgozó parasztnak perog el a kenyere. A városi lakosságnak 130 kilogramos fejadagjával számolva, kéreken 2,190.000 embernek perog el a mindennapi kenyere 15 százalékos szemvesztés esetén. Ha egy dolgozó parasztnak két hold ^{par egész termés} 6 búzája van és 10 mézsa termést vár két holdanként, késői aratással három mézsa pergési vesztesége lehet.

Illetékes helyen felhívják a figyelmet, hogy a pergési veszteség csökkentése céljából jobb, ha az arató a még álló gabonára fekteti a rendeket, vagyis befelé kaszálja, mert így a levágott gabona nem osapódik annyira, mint akkor, ha a tarlóra fektetik. Az aratás idejében való olvózása érdekében egy kaszásra a búzából 3-4, a többi kalászosból 2-3, összesen tehát 5,7 kat.hold számítható. Amennyiben egy kaszár a ennél nagyobb gabonaterület jut, a DEPOSZ-on keresztül külső munkaerőt ajánlatos igénybe venni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. június 28. 15 óra 40 perc

Az egész dolgozó parasztság érdeke az aratás zavartalan lebonyolítása - DEPOSZ felhívása

ME & Jn6/Mk K6 A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége az aratási munkálatok megkezdésekor felhívja a megyei, járási titkárságok^{***} a helyi csoportok vezetőségének, valamint az összes munkaközvetítő-irodái vezetői és munkátagozati vezetői figyelmét az aratási munkálatok gyors és sikeres megszervezésére.

Hároméves tervünk gyors és sikeres végrehajtása... mondja a felhívás - az előttünk álló ötéves tervünk megindulásának biztosítása megkívánja, hogy az aratást pontosan, a legnagyobb rendben hajtsuk végre. Ennek a nagy munkának zavartalan lebonyolítása az egész dolgozó parasztság érdeke, mert ezt előlve megfiúsítjuk a falu kizsákmányolóinak, a kulákoknak szabotáló és spekuláló kísérleteit. Ennek a munkának a megszervezésére a dolgozó parasztok szervezetére, a DEPOSZ-ra hárul. Éppen ezért őrködjünk éberen és ellenőrizzük azt, hogy a kulákok az aratási részesmunkára vonatkozóan a 44.100/1949-013 számú rendelet^{***} amely megszabja az aratási munkások bérét, rész osedését, ölelmözését, ki ne játszassák. Ezt a rendeletet a Szabad Föld június 5.-i számában találhatjuk meg. Megyei és járási titkárságok, valamint a helyi csoportok vezetősége az alábbiakról gondoskodjanak:

1./ A felhívás megjelenése után a DEPOSZ helyi vezetősége azonnal doboltassa ki, hogy minden olyan gazda, aki részesaratokat alkalmaz, 48 órán belül kössön aratási szerződést. Az aratási szerződést szövetségünk által ^{***}küldött szerződési úrlapon kell megkötni a DEPOSZ munkaközvetítő iroda vezetőjének jelenlétében. Szerződéskötés nélkül aratási munkát vállalni nem lehet.

2./ Minden munkáltató köteles a munkavállaló részére napi négyszori bőséges étkezést adni és ebben kétszer feltétlenül melegtölt biztosítani. Ha a munkáltató kosztot nem ad, akkor köteles a ponti rendeletben megállapított természetbeni járandóságokat az aratómunkások részére kiadni. Az aratási munkálatokkal kapcsolatos rendeletek pontos betartását a megyei és járási titkárságok, valamint a helyi csoportok vezetőségei szigorúan ellenőrizzék. Azokat, akik a munkabér-rendeletben foglaltakat nem tartják be, jelentik a Munkügyi Bizottságnak, akik pedig az aratás megindulását hátráltatják, azokat az illetékes hatóságoknak és a megyei titkárságoknak jelentik. DEPOSZ Országos Központja". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949. június 28.

15 óra 50 perc

Több, mint 30 millió forint értékű felajánlást tettek a szervezett magyar dolgozók a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusára.

KM/Mk Ie SZOT A Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusának meghirdetésokor megmozdult az egész magyar szervezett munkásság. Szorító az országban egyhangú lelkesedéssel jelentették be: egyetértéssel a kongresszus alapfelfogásával, a világ szervezett munkásságának még szorosabb összefogásával, a béke harcoss vődelmével, a háborúra uszító imperialistákkal szemben.

Rákosi Mátyás szavai költöttek életre a magyar dolgozó nép millióiban: "Nem rás, hanem örös bástya vagyunk a béke frontján". Ezt fejezték ki azzal az üzemek dolgozóival, hogy a milánói kongresszusra egymás után tették felajánlásukat. E felajánlások pontosan meghatározott feladatokat jelentettek, amelyekkel a dolgozók a termelés növelését, az önköltség csökkentését és a minőségi munka fokozatos javítását irányozták elő.

Az üzemi felajánlások értékét a Szakszervezeti Tanács iparáganként összegyezte. A dolgozók a felajánlásokkal továbbfejlesztik a szocialista termelést és többmillió forintot takarítanak meg a magyar iparnak. Ennyivel gazdagabb lesz most a magyar nemzetgazdaság, a magyar nép országa, és így még erősebb bástya lesz a Szovjetunió vezető hatalmas békefrontban.

A Hofherr 8t traktort készít a tervon felül

A felajánlások között a több, mint 100 ezer munkással dolgozó vasipar áll az első helyen. A vasipariak a termelés előirányzaton felüli növelésével, az önköltség és a selejt csökkentésével, a nyereségrészesedési törv teljesítésével összesen 14 millió 500 ezer forint értékkel növelik a termelés értékét. Ezen belül a diósgyőri MÁVAG dolgozók összesen 3 millió 271 ezer forint értékű felajánlást tettek, a Hofherr gyár dolgozói pedig a tervon felül 8t újabb traktor elkészítését vállalták.

Textilipar - 2 millió 720 ezer forint

A textilipar dolgozói összesen 2 millió 720 ezer forint értékű felajánlással növelik a termelést, ezenkívül csökkentik az önköltséget és fokozzák a minőségi munkát. E felajánlások teljesítésével a textilipar is újabb lépést tesz előre szocialista termelésünk fejlesztésében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. június 28.

16 óra 15 perc

Több, mint 30 millió forint értékű...1.folyt./ KM/Mk Ie SZOT

A magyar bányászok felajánlása a Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusa alkalmára: 3 millió 800 ezer forint.

Hulladékból - 34 ezer forint

A vegyipari dolgozók összes felajánlása 2 millió 737 ezer forint. A felajánlás jelentős részét az üzemek az önköltségesökkentéssel érik el. A Magyar Ruggyantaárugyár autóköpony osztálya például csupán a hulladék és a selejt csökkentésével 34 ezer forintot takarít meg.

Behozzák az elmaradást...

A bőripari dolgozók összes felajánlása több, mint 800 ezer forint értéket jelent. A bőripari dolgozói tulajdonképpen a termelési terv teljesítését ajánlották fel a Kongresszus alkalmára. A bőripari üzemek között az Első Tatabánya és a Budapesti-Bőripari Szövetkezetek múlt hónapban nem teljesítették teljes mértékben a törvet, ezért felajánlották, hogy a június törv minden részletében való teljesítése mellett a lemaradást a kongresszus megnyitójáig behozzák.

Igen jelentős felajánlásokat tettek még az építőipar, a dohányipar, a vasut, a nyomdripar, az élelmezésiipar, a közlekedés, a hajózás, a korsokodlom dolgozói és a magánalkalmazottak.

A magyar szervezett dolgozók a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusa alkalmára eddig összesen több mint 30 millió forint értékűt ajánlották fel a szocialista termelés fejlesztésével a magyar nemzetgazdaságnak. Ez a nagyszorú munka is erősebbé teszi a magyar népet és így hozzájárul a 29.-én Milánóban megnyitó kongresszus sikeréhez. /MTI/

A bolgár kulturküdöttség látogatása az Egyesült Izzóban

D/Hm/Mk N1 A Budapesten tartózkodó bolgár kulturális küldöttség tagjai kedden délelött látogatást tettek az Egyesült Izzó újpesti gyártelepén, ahol megtekintették a világhírű Tungram-izzólámpa és rádiósó készítését, s meglátogatták a gyár szocialis intézményeit is.

A délután folyamán a bolgár küldöttség tagjai folytatták tanácskozásukat a vegyesbizottság magyar tagozatának T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. június 28.

16 óra 25 perc

Vizre boosátották a "Rákosi Mátyas" folyami vontatógőzöst

TP/VK/Mk ME Ks Zsófínyecz Mihály nehézipari miniszter, Sabarin szovjet tábornok és Posta László miniszterelnökségi államtitkár jelenlétében a tüneményes külsőségek között vizre boosátották az Obudai Hajógyárban készült, 340 tonnás folyami vontatógőzöst, amelyet Rákosi Mátyról, a magyar nép nagy vezéréről neveztek el. Az ünnepélyen Zsófínyecz Mihály, nehézipari miniszter szólalt fel:

- Ez a gőzös szimbolizálja a nagy szovjet nép és a magyar nép barátságát - mondotta - Ez a hajó, amely a Szovjetunió folyóin fog hajózni, hirdeti majd a magyar dolgozók kiváló munkáját, a szocializmus építésének útját Magyarországon. Hálával gondolunk a nagy Szovjetunióra, mert nemcsak felszabadította hazánkat, hanem segítségünkre volt a romok eltakarításában is. Az Obudai Hajógyár szovjet segítséggel indult meg és a felszabadulás után a szovjet szakemberek tették lehetővé, hogy a gyár azonnal termelőmunkát végezhesen. A gyár dolgozói a szovjet szakemberektől megtanulták a szocialista munkamódszert is.

Zsófínyecz Mihály beszéde után kiemelték a hajót visszatartó öblöpket, mire a vontatógőzös egyre gyorsuló iramban lefutott a folyóba. /MTI/

2 millió forintot fordítunk ebben az évben elektromosipari kutatásokra

TP/Hm/Mk Ie ME A múltban az elektromosiparral kapcsolatos kutatómunkákra, - mint általában a kutatómunkára - a gyárak nagyon keveset áldoztak. A felszabadulás után nyílt meg a lehetőség arra, hogy ezen a téren is nagy erővel induljon meg a munka. Csak ebben az évben iparügyi kormányzatunk a beruházásokon kívül két millió forintot fordít az elektromosipari kutatások céljaira. Ez a jelentős összeg szükséges, mert a Villamosipari Központi Kutatólaboratórium munkássága hatalmas területet ölel föl.

A kutatóintézet tökéletesítette a nagy export-jelentőségű Mándy-féle turbógenerátort. Ezzel nagy szolgálatot tett nemzetgazdaságunknak, ugyanis már eddig 70 millió forint értékű belföldi és külföldi rendelésünk van erre az elektromos készülékre. A laboratórium foglalkozik a Kandó-féle villanymozdony fejlesztésével és a Diesel-elektromos mozdonyok tökéletesítésével is.. /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás.

1949. június 28.

17 óra 30 perc

/Kétmillió forintot fordítunk ebben az évben elektromosipari kutatásokra, folyt./ TP/Hm/Go IE ME

Ennek a jelentőségét mutatja az is, hogy a borsái Szovjetunióval kötött kereskedelmi szerződés keretében ilyen mozdonyokat készít a Ganz villamosipari gyár a Szovjetunióknak.

A laboratórium programjában szerepel a külföld, elsősorban a Szovjetunió és a népi demokráciák villamosipari vállalatokkal hazai viszonyokra való alkalmazása és továbbfejlesztése.

A kutatólaboratórium jelentős kísérleteket folytat a nagyfrekvenciájú elektromos négyfeszültségű kondenzátorokkal. A kísérletek jelentőségét bizonyítja, hogy az eddig előállításai költségei az alkalmazott módszerekkel 40 százalékkal olcsóbbak, mint az eddig használt "ivkondenzátor" eljárások. /MTI/

Uj iskolák és tanfolyamok biztosítják az öt éves terv építőipari szakdolgozóképzését - Épületgépészeti tanszékot szerveznek a Műegyetemen

Ngy/Go NI ME Az építésügyi minisztérium az illetékes szervekkel karöltve már megtette az előkészületeket az építőipari szakdolgozók kiképzésére. Az öt éves terv építkezésének sikeres lehozásához ugyanis 600 új építő szakdolgozóra, 11000 új technikusra, 600 művezetőre és 33 ezer új építő szakdolgozóra lesz szükség. A Műegyetemen már ősszel megnyílik a műszaki főiskola építőipari tagozata, 200 hallgatóval. A műszaki főiskola oktatási ideje három év. A hallgatók az új öt éves terv második esztendőjétől az újonnan szervezett építőipari gimnáziumok és technikumok végzett növendékeivel nővelik.

Megszervezik a Műegyetemen az épületgépészeti, építőipari, üzengézságtani és építőipari gépek tanszékét is. Az építésügyi minisztérium esti szaktanfolyamokat is rendez. A tervezett intézeteknél júliusban 100 főnyi kerettel három hónapos rajztanfolyamot indítanak. Ugyanakkor rajzolókat, munkavezetőket és segédépítésvezetőket képeznek ki az ipari gimnáziumok építőipari tagozatán és annak felsőbb fokán: a technikumok. Ötsszáz munkavezetőt képeznek ki a szeptember elsején induló nyolc hónapos esti tanfolyamon.

Három hónapos új építő szakdolgozó 3x3 hónapos képzésű gyakorlati idővel bővített tanfolyamokon segédmunkásokból és az ebben az évben megnyíló építőipari tanulóiskolák növendékeiből képezik ki. Az oktatás biztosítására mintegy 180 tantermet, 60 rajztermet és újabb tanulólétszámokat építenek és állítanak helyre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás. 1949. június 23. 17 ór 5 perc

A dolgozó parasztság vette kezébe.../MTI/

ME & Jn/Go Ni A földművelésügyi minisztérium most megjelent rendelkezése kihondja, hogy terményeket csak az Országos Közellítési Hivatal által megbízott földművelésszövetkezetekben lehet bérteni. A.../MTI/

Augusztus 15-ig terményt ad be 5 forint, aki augusztus 15 és szeptember 3-a között ad be, az pedig 2 forint jut lombon rézszelet.../MTI/

Annak, aki szőlőket pedig, aki a terménybérleti kötelezettség teljesítésére szükséges gabonát a cséplés befejezésétől számított nyolc napon belül nem adja be és aki a közúti feladatoktól számított újabb nyolc napon belül még mindig nem teljesíti, kötelezettsége öt száz-lékkal, 15 napi kádelen esetén pedig újabb öt, tehát összesen 10 száz-lékkal emelkedik.

A terménybérleti kötelezettség teljesítésére első sorban búzát kell felhasználni. Egyéb bérletre szint terményeket a következő sorrendben kell átszámitani: 100 kg rozs megfelel 90 kg búzáknak, 100 kg kétszeres szintén 90 kg búzáknak, 100 kg árpa vagy zab 80 kg búzáknak, 100 kg napraforgó 14 száz-lék viztartalmú mellett 77 kg búzáknak, 100 kg rizz 350 kg búzáknak, 100 kg bob 150 kg búzáknak, 100 kg lenese 200 kg búzáknak, illetve 100 búzaki-lógrammot kitűz 110 kg rozs vagy kétszeres, 120 kg árpa vagy zab, 77 kg 14 száz-lék viztartalmú napraforgó, vagy 130 kg 15 száz-lék viztartalmú porított kukorica, vagy 29 kg rizz, vagy 66 kg bob, vagy 50 kg lenese. 130 kg búzáknak, 100 kg porított kukorica 15% viz-tartalom mellett. A közgazdaságfejlesztési járulék levédésére beadott búza, rozs és kétszeres után jut lombon jár.

A hatósági terménybérlet a termény vételi jeggyel ellátva a következő jellű vételi jegyet köteles kiállítani a munká-csop-példányát a terménybérleti szőlőkészítők átadni:

- A. jellű vételi jegyet a földadó és mezőgazdasági-fejlesztési járulék levédésére adott terményekről,
B. jellű vételi jegyet a terménybérleti kötelezettség teljesítésére, a földadó és mezőgazdasági fejlesztési járulékon felül beadott terményekről,
C. jellű vételi jegyet a terménybérleti kötelezettség levédésére beadott terményekről vagy terménybérleti kötelezettség teljesítésére nem alkalmas terményekről. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás. 1949. június 23. 18 ór 5 perc

A dolgozó parasztság vette kezébe.../MTI/

D. jellű vételi jegyet a cséplőgépkoraszat, továbbá a munkások és munkások által beadott vállalkozásokról és megtekintéséről. /MTI/

Háromezer munkást és dolgozó parasztot képeztek ki a szövetkezeti iskolák a munkafelvételekért.

K/Go Ni Az Ernőtelek-utcai "Ságyári Erdő" szövetkezeti iskolában 50 munkás és dolgozó paraszttal tanul, hogy az ország 68 hasonló iskolájából kiképzendő három ezer dolgozó.../MTI/

A hallgatók, mint a szőlővizsgák megmutatták, szorgalmasan készültek az eljövendő feladatokra. Mind szakmai, mind ideológiai téren kitűnő eredményeket mutattak fel.

Köszönettel tartoznak a népi demokráciának, hogy lehetővé tette számunkra tudásaink gyarapítását - mondja Gáspár László Kiskunmajszi dolgozó paraszttal, a tanfolyam egyik hallgatója. - "Alapvetően megismerkedtem a nagytelepekkel, felismertem az aprótelepek jelentőségét, amelyek termelésükben komoly exportlehetőséget jelent számunkra.

A Kiskunmajszi Kiszécs János elmondja, hogy a dolgozó parasztság, mely először ide érkezett a földművelésszövetkezetektől, ma már csoportosan jelentkezik felvételre; Földművelésszövetkezetük ma Kiskunmajszi járási gazdasági központja.

A tanfolyamnak öt meghallgatója van. Grócs Istvánné a nagyaprosi földművelésszövetkezet igazgatósági tagja kicseréli a nők munkáját a szövetkezetekben. - Szeretném látni a nőtársaim minél nagyobb számban kapcsolódni be a szövetkezeti mozgalomba.

A hallgatók alapvetően felkészülve térnek vissza a falvakba, hogy a tanultakat a gyakorlatban is hasznosítsák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás. 1949. június 28. 18 óra 15 perc

Főlösléggé teszi a robbantást, [fejti (működően)] és Kocsira rakja a szénét a "Petőfi-fejtőgép" - Készül az első magyar kísérleti fejtőgép

Kné/Go IE ME A Tervhivatal kezdeményezésére Fejtőgéptervező Iroda létesült a Ganzgyár és a Szénbányászati Iparigazgatóság szakembereinek közreműködésével, hogy a hazai bányaviszonyoknak megfelelő fejtőgépet tervezzen. A kapitalista gazdálkodás teljesen elhanyagolta a bányai ipar gépesítését, csak a pillanatnyi érdekeket tartva szem előtt, "jobban jött ki", ha a legnehezebb fizikai munkát is az éhbéért dolgozó bányásszal végeztette. A bányai ipar gépesítésére csak a szocialista tervezőgazdálkodás folyamán kerülhetett sor. Ezen a téren igen komoly lépést jelent a fejtőgép, amely a legnehezebb fizikai munkát a fejtés elől mentesíti a bányászt.

Az öt éves tervben már száriában készül...

A fejtőgép automatikusan lekaparja a szénét a széntönbről és ugyancsak automatikusan szállítókosárra rakja. Kezeléséhez mindössze egy-két ember szükséges. Főlösléggé teszi a fejtőhelyen a robbantást, mert a tankoszerű gép megfelelő erővel fejti ki a szénét. Így nemcsak az önköltséget csökkentik, hanem a szén minőségét is javítják, mert a robbantás összekovori a jó szénét a használhatatlan kővel. Ezen kívül körülbelül 50 százalékkal több szénat lehet vele kitermelni, mint eddig.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás. 1949. június 28. 19 óra 25 perc

/Főlösléggé teszi a robbantást, folyt./ Kné/Go IE ME

Az első magyar kísérleti gépet, a "Petőfi fejtőgép"-et most tervezik és kivitelezésére is hamarosan sor kerül. Ez a gép a "Petőfi bányában" fog működni, ott, ahol a bányászok a legnehezebb körülmények között dolgoznak. Ha a "Petőfi-fejtőgép" beválik, az öt éves tervben már száriában gyártják majd az ilyen típusú fejtőgépet, hogy minden magyar bányász mentesüljön a legnehezebb bányamunka elől.

"Acélvakond"

A fejtőgéptervezésnél is és általában a szénbányák gépesítésénél sokat tanulunk a Szovjetuniótól, ahol a háború befejezése óta a gépesített bányászatok több, mint egymillió tonna szénat termeltek. Tashkentben most épül egy nagy bányagépet gyártó üzem, amely fejtőgépeket, szivattyukat főg készíteni Üzbekisztán és Középázsia számára. Nemrég vezettek be nagy sikerral Makarov bányamérnök új szerű fejtőgépét, a "Acélvakond"-ot. Ez a gép olvéri az összes fontos bányaművelőket, a fejtéstől a kialszínre való szállításig, anélkül, hogy a bányászoknak más feladatuk lenne, mint a gépek kezelése. 1948-ban a Karaganda bányamezőben 35 ilyen típusú bányagépet helyeztek üzembe és a mező termelése a réginak háromszorosára növekedett. /MTI/

Az aljas kémbandával szemben nincs helye szánalomnak! - A dolgozók a legmélyebb felháborodással bélyegzik meg a leleplezett kémbandát

8 KB/SH/Go NI Az ország dolgozói izzó gyűlölettel fordulnak szembe a leleplezett trockistákkal, a munkáscsapat, az egész dolgozó nép árulóiával.

A negyvtényi Hungaria Guttapercha és Gumiárugyár dolgozói forró szeretettel üdvözlik az MDP Központi Vezetőségét és Rákosi Mátyást abból az alkalmából, hogy nyugati imperialisták zsoldjában álló aljas kémbandát leleplezte és ártalmatlanná tette. "Megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy Rajk és társai milyen rutul visszaéltek a dolgozó nép bizalmával, s megdöbbenésünk halálos gyűlöletté változott át a magyar nép ez áruló és adáz ellenségével szemben - írják. - A velük szemben érzett gyűlölet még szorosabb egységben sorakoztat fel bennünket szeretett Pártunk, a szocializmus és a proletárnemzet köziiség diadalmos zászlóját vivő Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs és szeretett vezetője, a nagy Sztálin legjobb magyar tanítványa, Rákosi elvtárs mögött. /Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás.

1949. június 28.

19 óra 25 perc

/Az aljas kőbándával szemben nincs helye szánalomnak, 1. folyt./
B Kb/SH/Go Ni

A Központi Vezetőség határozatát helyesoljuk és követeljük a magyar nép és a munkásosztály gyűlöletos árulóinak legszigorúbb megbüntetését. Igérjük, hogy saját környezetünkben még fokozottabban ébernek leszünk, hogy ezzel is hozzájáruljunk a befarakodott kémek aknamunkájának végleges és gyökeres felszámolásához. Pusztuljenek népünk és Pártunk gyűlöletos árulói! Eljén a nemzetközi munkásosztály hatalmas támasza és példaképe: a Bolsevik Párt és annak lángoszu vezére, hazánk nagy barátja, Sztálin generális szimuzsi!"

"Akker, amikor mi minden oránk letbavetésével dolgozunk - írják a Górsó cipőgyár dolgozói - az egész ország jólétéért, még mindig akadnak ilyen elvetemült hazáruók, akik eredményeink megsemmisítésére törekzenek. Üzemünk dolgozói kérik a hazáruók szigorú megbüntetését."

Az Előlemezési Ipari Dolgozók Szakszervezete országos üb. titkári értekezletéről kiadott táviratban biztosítja a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetőségét, a szakszervezet üzemekben éberon vigyázhok, hogy az összeesküvők az üzemekben gyökört ne verhosszenek, s ha ilyen előfordul, kérielhetetlenül lesújtanak az ellenség ügynökeire. "A Magyar Dolgozók Pártját, a békéért folytatott harcunk nagy szervezőjét és annak bölcs vezérét, Rákosi elvtársat forró szeretettel köszöntjük és harcos ragaszkodásunkról biztosítjuk - fejeződik be a távirat."

Hasonló táviratot intéztek a Központi Vezetőséghez az Erzsébet Búfó, valamint a Szent Imre Fürdő dolgozói.

A MIPESZ Fogaskerékgár dolgozói a legmélyebb felháborodással vették tudomásul Rajk és bandája aljas árulását. "Telje tudatában vagyunk annak - írják - hogy minden eredményünket elsősorban a nagy Sztálin által vezetett Szovjetunió felszabadításának, baráti segítségének, szeretett Rákosi elvtársunk által vezetett Pártunk bölcs irányításának köszönhetjük. Egyöntetűen kiállunk a lenini eszmék és a Magyar Dolgozók Pártja mellé. Izzó gyűlölettel fordulunk a Párt, s Rajk keresztül népünk, családuknak boldog jövőjének ellenségéi ellen. Követeljük Rajk és áruló bandájának megsemmisítését."

"Tudjuk, hogy a hitvány hazáruó Rajkék a mi jövőnköt is tönkre akarták tenni - írják levelükben a Rókk-gyár ifjúmunkásai - megakarták fosztani bennünket a szabadságtól. Kérjük a Pártot, hogy továbbra is önködjék eddigi eredményeink felett és vaszküllel szajton le az árulókra."

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás.

1949. június 28.

19 óra 50 perc

/Az aljas kőbándával szemben nincs helye szánalomnak, 2. folyt./
B Kb/SH/Go Ni

A békésmegyei gépállomás javítóműhelyének dolgozói izzó hangulatú röpgyűlésen felháborodva tilták el az imperialista ügynökök hazáruó tevékenységét. "Az aljas kőbándával szemben - írják levelükben - amely meg akarja semmisíteni négyéves munkánk eredményét, s dolgozó népünket az imperialista rablók szabad prédájául akarta odadobni, nincs helye szánalomnak. Követeljük a legkimédeletlenebb leszámolást az árulókkal." /MTI/

Két új, mintaszertű traktorállomás létesül Mezőtúron és Nagyigmándon

OT MI/Lt ME Ni Az ötéves terv folyamán 500-ral emeljük mezőgazdasági gépállomásaink számát. Jelenleg mintegy 150 gépállomás működik, az egy-egy gépállomásnak általában 10-12 traktor van. Most az újonnan felállítandó gépállomások közül kettőt Mezőtúron, a husz-traktorost Nagyigmándon állítják fel. Mind a két traktorállomást korszerű épületekben helyezik el, mintaszertű műhelyel, tárolóval, iradó- és kulturahelyiséggel, benzinkattal, vízvezetékkel, csatornákkal, villanyvilágítással látják el. A mintaszertű fejlesztett gépállomások nemcsak szakszempontból, hanem speciális és kulturális szempontból is minden igénynek megfelelnek majd. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás,

1949. június 28.

22 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Go Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án.

kedden este:

Európa időjárásban semmi változás. Nyugaton tart a esőzöcs, derült meleg idő. Londonban, Párisban 30 fokig emelkedett a hőmérséklet. Európa középső részein változékony, mérsékelt meleg idő uralkodik. Kelet-Európa déli felében viharos, esapadékos az időjárás. Hazánkban ma ismét mindent 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, de a 25 fokot sehol sem érte el. Több helyről jelentettek kisebb záporoszt. az éjszaki szél az esti órákban olosodott.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyöngön emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szorodástig: Mérsékelt északnyugati, északkeleti szél, változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban záporoszt, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

A Szegedi Tudományegyetem dolgozóinak béke-nagygyűlése

Kir & VG/Hav/Go Ni Szeged, június 28.

A Szegedi Tudományegyetem dolgozói értelmiségi nagygyűlést rendeztek, amelyen dr. Trenosnyai-Waldapfel Imre, az egyetem jövő évi megválasztott rektora számolt be a budapesti békekonferenciáról. Majd egymás után szólaltak fel az értelmiségi dolgozók, egyetemi tanárok, orvosok és hitet tettek a béke mellett. Hangsúlyozták, a Szovjetunió vezette békotáborban a helyünk és harcoss elszántsággal kell megvédenünk a békét a háborús uszító imperialisták minden mesterkedésével szemben. /MTI/

p

V o g o .